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Örebro läns bildningsförbund (ÖLBF) är folkbildningens 
gemensamma intresseorganisation i Örebro län och har 
till uppgift att bevaka och ta tillvara medlemmarnas folk-
bildningsmässiga intressen och är dess arena för samarbete, 
erfarenhetsutbyte och utvecklingsarbete.  Medlemmar 
är nio studieförbund med RF-SISU inräknad, länets sex 
folkhögskolor, Biblioteksutveckling Örebro län och 
Amatörteatersamverkan i Örebro län (ATSÖ). 

I verksamheten samarbetar länsbildningsförbundet med 
medlemmarna samt olika organisationer och myndigheter 
i syfte att främja folkbildningens intressen. Vi ska främja 
folkbildningsarbetet i regionen genom kommunikations-
arbete, intressebevakning, omvärldsspaning och sist men 
inte minst samverkan. 

Styrdokument för länsbildningsförbundets verksamhet är 
stadgar och årlig verksamhetsplan samt styrelsens beslut 
i enskilda frågor. Länsbildningsförbundets medlemmar 
formar och påverkar under året verksamheten genom att 
själva lyfta aktuella frågor, teman och lämna förslag vid 
styrelsens möten.

Örebro läns bildningsförbund arbetar också sedan flera år 
med amatörteaterfrämjande och med folkhälsosamverkan 
vilka styrs av överenskommelser i var sitt dokument som 
undertecknats av Region Örebro län och länsbildnings-
förbundet. 

Om Örebro läns 
bildningsförbund
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Örebro läns 
bildningsförbunds 
uppdrag
Länsbildningsförbundet ska vara folkbildningens 
gemensamma röst i länet och verka för att stärka 
folkbildningens idé och de regionala folkbild-
ningsorganisationernas ställning och inflytande i 
regionen. 

Folkbildningen i Örebro län vill och kan spela en 
betydande roll för att skapa en hållbar samhälls-
utveckling i länet. Genom att ta plats i forum där 
aktörer som exempelvis Region Örebro län och 
de olika kommunerna stakar upp strukturer för 
samhällsplanering ska folkbildningen i Örebro län 
bli än mer relevant och efterfrågad.

Gång på gång visar forskningsrapporter på folk-
bildningens framgångsrika ’resultat’ såsom att en 
stor andel deltagare går vidare till högre studier 
eller arbete, upplever ökat välmående och delak-
tighet.   Folkbildningen i Örebro län vill och kan 
med sina nätverk och sin framgångsrika demo-
kratifrämjande pedagogiska modell vara med och 
göra skillnad i stora samhällsfrågor som exempelvis 
folkhälsa, beredskap, hållbarhet, och social gemen-
skap. Vi bidrar också till att främja demokrati och 
allas lika värde, stödja och möjliggöra engagemang 
och delaktighet. Vi vill också fortsätta att spela stor 
roll för nyanländas etablering, vara bärare av det 
lokala kulturlivet och stimulera livslångt läran-
de, tillväxt, samt underlätta individers inträde på 
arbetsmarknaden. 

Folkbildningens kontaktskapande form skapar ett 
nät som kan användas för samarbeten både mellan 
olika offentliga aktörer och civilsamhället liksom 
mellan individer. I folkbildningen odlas mänskliga 
relationer och socialt kapital. 

Övergripande uppdrag:

•	 Att synliggöra folkbildningens betydelse, visa på 
att folkbildningen är en viktig aktör för samhälls-
utvecklingen.

•	 Skapa möjlighet för folkbildningen att verka och 
vara en aktiv aktör i länets samhällsutveckling.

•	 Att företräda folkbildningen, främst mot kom-
muner och Region Örebro län i vissa, för folkbild-
ningen gemensamma övergripande frågor.

•	 Att utveckla och underhålla externa kontakter, 
och medverka till att öppna dörrar för länsbild-
ningsförbundets medlemmar i olika lokala och 
regionala sammanhang.

•	 Att vara en arena för dialog, samtal och erfaren-
hetsutbyte mellan ÖLBF:s medlemmar.

Övergripande 
prioriteringar 
•	 Kontaktarbete och nätverksskapande mot viktiga 
aktörer på regional och lokal nivå.

•	 Påverkansarbete och informationsspridning om 
folkbildningen. 

•	 Omvärlds- och intressebevakning, främst kring 
frågor som rör ekonomi, bidragskriterier samt 
regional folkbildningsutveckling.

•	 Mötesplats för dialog, samtal och erfarenhetsut-
byte mellan länsbildningsförbundets medlemmar 
om gemensamma frågor.  

•	 Medverka till överenskommelser och goda 
villkor kring bidrag och samarbeten med länets 
kommuner och Region Örebro län samt bistå med 
underlag för fördelning av medel. Även kring vissa 
särskilda satsningar. 

Länets bildningsförbund
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Som folkbildningens gemensamma organ skall 
Örebro läns bildningsförbund också främja med-
lemmarnas folkbildningsarbete årligen genom:

•	 Verksamhet i enlighet med Överenskommelse om 
samverkan för god, jämlik och jämställd hälsa i Örebro 
län 2024 – 2029.

•	 Verksamhet i enlighet med Överenskommelse 
om samverkan – amatörteaterfrämjande verksamhet 
2026-2029 mellan Region Örebro län och Örebro 
läns bildningsförbund .

•	 Samordning av gemensamt påverkansarbete och 
kommunikation i enlighet med Strategi för kommu-
nikation och intressebevakning. 

•	 Omvärldsbevakning.

•	 Etik och kvalitetsarbete.

Personal
Inom länsbildningsförbundet finns 3 personer 
anställda; en länsbildningskonsulent och en 
folkhälsokommunikatör som även arbetar med det 
övergripande uppdraget och en amatörteaterkonsu-
lent som också är projektmedarbetare i ett projekt 
ihop med Region Örebro län som handlar om 
bättre samverkan inom sociala innovation kopplat 
till målgruppen UVAS.

Därutöver köps vid behov konsulttjänster/eller 
projektanställningar på del av tid. 

Kansli
ÖLBF har sitt kansli på Slottsgatan 13 A i Örebro, 
där är all personal är samlad.

Organisation
Styrelsen består av elva ledamöter med ersättare 
från medlemsorganisationerna och en ledamot med 
ersättare från Region Örebro län. Utöver detta en 
ordförande och en vice ordförande, den sistnämnda 
representerar även folkhögskolorna i styrelsen. Till 
styrelsens hjälp finns ett arbetsutskott som tillika 
är ledningsgrupp för folkhälsa. Vid behov tillsätts 
arbetsgrupper för att lösa aktuella frågor. 

Personal och organisation

Stefan JanssonCecilia Lönn Elgstrand Emma Lado
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Verksamhetsplanen för 2026 visar vilka konkreta 
åtgärder som planeras att genomföras under året. 
Därtill är styrelseledamöter fria att komma med 
idéer och initiativ under verksamhetsåret.

Örebro läns bildningsförbund kommer under året:

Beslutsorganisationen
•	 Att genomföra regelbundna möten med styrelse 
och arbetsutskott vilka förbereds av länsbildnings-
konsulent och ordförande.

•	 Att hålla årsmöte.

•	 Att arrangera en gemensam styrelsekonferens till-
sammans med folkhögskolornas rektorer i samband 
med fortbildning vid Bokmässan i Göteborg som 
kommer att ha tema folkbildning.  

Intressebevakning 

Information och kommunikation* 

•	 Att under våren samordna genomförandet av 
politikerbesök i studieförbunds- och folkhögsko-
lors verksamheter med syftet att öka kunskapen 
om folkbildning hos regionala och kommunala 
förtroendevalda. 

•	 Att ta fram och distribuera regelbundna nummer 
av nyhetsbrevet Nytt från folkbildningen samt få fler 
att skriva upp sig som följare av nyhetsbrevet. 

•	 Att öka besöken till och använda länsbildnings-
förbundets Facebook, Instagram, Linkedin och Tik 
Tok för att sprida aktuell information som visar 
vad folkbildningen gör i Örebro län.

•	 Stötta medlemmarnas egen kommunikation 
genom samverkan och kompetensutveckling i 
kommunikatörsnätverket.

•	 Att flera gånger under året producera insändare 
eller debattartiklar med syfte att lyfta medlemmar-

nas intresse under gemensam flagg.  

•	 Genom en annonskampanj sprida kunskap om 
och intresset för folkbildningen under året.

•	 Delta i och främja gemensamma satsningar som 
genomförs inom folkbildningen, tex med Studie-
förbunden i samverkan inom område intressebe-
vakning och kommunikation. 

*Kommunikationsarbetet styrs av dokumentet 
Strategi för Information och kommunikation 
beslutad 2022. 

Omvärldsbevakning
•	 Att fortlöpande följa utvecklingen i länet och 
samhället i övrigt för att kunna informera med-
lemmarna om aktuella frågor som är av intresse för 
deras möjligheter och förutsättningar i det regiona-
la arbetet. 

•	 Att delta i Studieförbunden i samverkans verk-
samhet samt följa Folkbildningsrådets arbete.

•	 Att bevaka de rörelse - och offentligägda folk-
högskolornas samverkansorgan.

•	 Att delta i länsbildningsförbundens nationella 
samarbete och möten löpande under året och i 
Länsbildningsförbundens konferens i januari och 
den gemensamma samverkanskonferensen med 
Studieförbunden i oktober. 

•	 Att följa rapporter och forskning om folkbild-
ning samt kulturområdet och sprida aktuell infor-
mation till medlemmarna som berör det regionala 
folkbildningsarbetet.   

Specifika insatser för 
folkhögskolorna
•	 Att ha kontakt med regionala tillväxtnämnden 
med syftet att bevaka folkhögskolornas intressen.

Övergripande verksamhetsplan 2026



8

•	 Att delta i länets folkhögskolors rektorsnätverk 
och agera i de frågor som kan vara aktuella för 
folkhögskolorna.

•	 Omvärldsbevakning kring nya statsbidragsvillkor 
för folkhögskolorna och samla rektorerna för att 
skriva ett gemensamt remiss-svar från ÖLBF.

•	 Utforska vilka målgrupper som finns inom 
folkhögskolan med syftet att kartlägga vilka vi når 
inom folkbildningen i Örebro län.

•	 Utbildningsinsats om det efterfrågas utifrån 
folkhögskolornas folkbildningsmässiga innehåll.

•	 Stötta demokratiinsatser på folkhögskolorna 
under valåret.

Specifika insatser för 
studieförbunden
•	 Samverka mellan studieförbunden och länets 
kommuner när nya kommunbidragsmodeller ska 
tillämpas och användas i uträkning av kommunala 
bidrag. 

•	 Samordna kommundialoger för att underlätta 
för både studieförbund och kommuner.

•	 Projektleda satsningar för engagemang för 
demokrati och valdeltagande i samverkan med 
Region Örebro län och den satsning som kultur-
nämnden gör med studieförbunden under valåret. 

•	 Räkna ut fördelning av kommunbidrag åt fem av 
länets kommuner. 

•	 Att lyfta kvalitets- och etikfrågorna kontinu-
erligt i möten med studieförbunden men även i 
minst ett specifikt etikmöte under året. 

•	 Genomföra en årlig dialog med Region Örebro 
län gällande regionens stöd till studieförbunden 
och fortsätta att vara en resurs för Region Örebro 
län beträffande folkbildningsfrågor och uträkning 
av fördelning av bidrag. 

 Samarbeten
•	 Att främja samarbete mellan studieförbund, 
folkhögskolor, folkbibliotek, amatörteatergrupper 
och andra aktörer. 

•	 Att delta i Partnerskapet kring den regionala 
utvecklingsstrategin (RUS) och bidra till att nå 
målen i den, framförallt inom prioriterade områden 
som rör folkbildningen. 

•	 Delta och representera folkbildningen i Partner-
skapet för social innovation för att öka möjligheter 
till samverkan och innovation med och av folkbild-
ningen.

•	 Att delta i det kompetensförsörjningsnätverk 
som initieras av Region Örebro län under senare 
delen av 2025 där ÖLBF är en av flera parter i 
länet. 

Att delta aktivt med folkbildningens perspektiv i 
andra sammanhang där det passar, som exempelvis 
Region Örebro läns demokratinätverk.

Projekt Samverkan för social 
innovation Örebro län

Örebro läns bildningsförbund är en av de medsö-
kande i projektet Samverkan för social innovation 
Örebro län och kommer att under året jobba 
nästan 50% med att stimulera projektets insatser 
för Unga som varken arbetar eller studerar. Vår roll 
i projektet är både att representera folkbildning-
en i stort och att stötta de parter som går in och 
erbjuder aktiviteter för målgruppen genom den 
upphandling som genomförts under hösten 2025. 

Under året kommer också flera insatser att bedrivas 
som syftar till att öka kontaktytor mellan civilsam-
hälle/folkbildning och offentlig verksamhet tex 
kommunal. Här vill vi exempelvis öka kunskapen 
om folkhögskolornas möjligheter i länets kommu-
ner. 
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Övergripande verksamhet
Reviderad budget beslutad 250213

Budget 2025 Budget 2026

Rörelsens inkomster/intäkter
Huvudintäkter
3010   Deltagaravgift, konf, semin 0 0
3120   Anslag Region Örebro län 1 437 191 1 480 306
3500   Medlemsavgifter 115 000 115 000      
Anslag Region Örebro län studieförbunden 400 000
3913   Administrativa intäkter 130 000 130 000

Summa Inkomster/intäkter 1 682 191 2 125 306

Verksamhetskostnader

Inköp av varor och material

4200   Inköp av tjänst -180 000 -180 000
4290   Övriga verksamhetskostnader -30 000 -40000
4380   Konfer, Semin, kurser, föreläsningar -35 500 -40 000Genomlysning studieförbunden
Demokratiinsatser Studieförbunden -400000
Demokratiinsatser Folkhögskolorna -120000
Egeninsats demokratiinsatser stfb -50 000
Summa Inköp av varor och mtrl. -245 500 -830 000

Övriga externa rörelsekostn.
5011   Lokal & garage -31 000 -30000
5400  Förbrukningsinventarier / material -36 000 -36000
5810   Reskostnader -5 000 -5000
5900   Marknadsföring / annonsering -64 000 -300 000
6110   Kontorsmaterial/trycksaker -10 000 -15 000
6200   Post & Tele -13 000 -14 716
6310   Företagsförsäkringar -10 000 -13 115
6410   Styrelsearvoden -25 000 -27 000
6420   Ersättningar till revisor -24 000 -26 000
6450   Årsmöte -20 000 -20 000
6490   Övriga kostnader styrelsen -90 000 -90 000
6530   Redovisningstjänster -80 000 -82 000
6570   Bankkostnader -5 000 -5 000
6590   Administrativa kostnader -10 000 -10 000
6980   Medlemsavgifter -6 000 -6 500
6990   Övriga externa kostnader -10 000 -10 000
6993   Bidrag och gåvor -5 000 -5 000
Summa Övriga rörelsekostnader -444 000 -695 331

Kostnader personal avskriv mm
7010   Löner kollektivanställda
7210   Löner tjänstemän -703 141 -753 567
7331   Bilersättning skattefri -8 000 -7000
7332   Bilersättning skattepliktig -4 000 -4000
7370   Representation -3 000 -3000
7390   Övr kostnersättn o förmåner -3 000 -3000
7410   Pensionsförsäkringspremier -31 641 -33 911
7511   Arbetsgivaravgifter -220 927 -236 771
7530   Särskild löneskatt -7 676 -8 227
7610   Utbildning -10 000 -10000
7621   Sjuk- & hälsovård, avdragsgill -4 000 -4000
7690   Övriga personalkostnader -4 000 -4000
7693   Friskvård -2 400 -2500
7699   Övriga personalkostnader -10 000 -10000
Personalkostnader, avskriv mm -1 011 785 -1 079 975

Rörelsens kostnader -1 701 285 -2 605 306

Beräknat Resultat -19 094 -480 000
* Medel tas från eget kapital, till största del 
överskott från 2025
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Inledning
Verksamhetsplanen för år 2026 är framtagen 
utifrån ” Överenskommelse om samverkan för 
god, jämlik och jämställd hälsa i Örebro län 
2024 - 2029” som är det samverkansdokument 
som Örebro läns bildningsförbund har tagit fram 
tillsammans med Region Örebro län. Det är det 
övergripande dokument som folkhälsokommuni-
katören jobbar utefter. 

Övergripande mål enligt överenskommelsen är att 
uppnå god, jämlik och jämställd hälsa i länets 
befolkning. 

Utgångspunkter för samverkan i och prioritering 
av det lokala och regionala folkhälsoarbetet enligt 
överenskommelsen är: 

•	 Agenda 2030.

•	 De nationella folkhälsopolitiska målen.

•	 Mål och strategier i den regionala utvecklings-
strategin (RUS).

•	 Omställningsarbetet till Nära vård.

•	 Folkbildningens nationellt beslutade riktlinjer 
och villkor.

•	 Övriga relevanta länsövergripande mål och planer. 

Övriga dokument som genomsyrar folkhälsokom-
munikatörens arbete är den gemensamma samver-
kansplanen för länet som antogs i januari 2025. 

 
 Överenskommelsens 
innehåll:
•	 Örebro läns bildningsförbund (ÖLBF) ska verka 
för att främja folkhälsoperspektivet i folkbildning-
ens ordinarie verksamhet. 

•	 Örebro läns bildningsförbund (ÖLBF) ska lyfta 
fram och stödja sina medlemmar som aktörer och 
resurser i det regionala och lokala folkhälsoarbetet. 

•	 Arbeta utifrån den gemensamt framtagna samver-
kansplanen för folkhälsa i den mån det är möjligt. 

ÖLBF:s roll inom folkbild-
ningens folkhälsoarbete
Vara länken mellan Region Örebro län, kommu-
nerna och folkbildningen inom folkhälsoarbetet.

•	 Att företräda Örebro läns bildningsförbund, 
främst mot kommuner och Region Örebro län i 
frågor som rör folkbildning och folkhälsa och lyfta 
fram vikten av folkbildningen i folkhälsoarbetet.

•	 Att samverka och underhålla de kontakter och 
nätverk som folkbildningen har på folkhälsoområ-
det för att folkbildningen ska räknas, bjudas in och 
vara delaktig som en viktig part i folkhälsoarbetet.

•	 Att finnas som kontaktperson för ÖLBF:s med-
lemmar och sprida folkbildningens folkhälsofräm-
jande inverkan internt.

•	 Marknadsföra bredden av vad som är folkhäl-
sofrämjande arbete inom folkbildningen.

Samverkan, främjande 
och nätverkande
•	 Deltagande i nätverk och grupper som finns 
kring folkhälsa i Region Örebro län samt kommu-
ner och RF-SISU.

•	 Delta i samverkansarbete med bland annat 
Region Örebro län.

•	 Verka för att visa hur folkbildningen främjar 
folkhälsan genom sin ordinarie verksamhet.

Verksamhetsplan folkhälsa
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•	 Delta vid folkhälsokonferenser/seminariedagar i 
länet.

•	 Delta i en samverkanskonferens som arrangeras 
årligen för att följa upp överenskommelserna.

•	 Delta i arbetet med en gemensam framtagen 
samverkansplan mellan parterna i överenskommel-
sen med prioriterade fokusområden. 

•	 Delta i arbetet med omställningen till nära vård 
på det sätt som är relevant inom folkbildningen.

•	 Skapa ett utbildningstillfälle för kuratorer för att 
möta behov från intervjuer med kuratorer på folk-
högskolor.

•	 Främja studieförbundens arbete med olika mål-
grupper i samverkan med medlemsorganisationerna 
och folkhälsoteamen. Vilka målgrupper det är väljs i 
samverkan.

•	 Använd och sprid erfarenheter från utvärdering-
en av projektet Kulturmix som handlade om att 
skapa aktiviteter med syftet att motverka ofrivillig 
ensamhet i Hällefors och Ljusnarsbergs kommuner. 
Samarbetet har skett i samverkan med primärvår-

den, studieförbund, Hällefors folkhögskola och 
folkhälsoteamet i norra länsdelen. 

•	 Utvärdera projektet Kulturmix för att se hur vi 
går vidare i de båda kommunerna och om vi har en 
modell att applicera på andra orter.

•	 Stärka samarbetet med andra civilsamhällesorga-
nisationer som representerar grupper med psykisk 
ohälsa som NSPH.

•	 Se över ytor för samverkan mellan studieförbund 
och bibliotek utifrån att biblioteken möter personer 
som lever med ofrivillig ensamhet.

Information och 
kommunikation
• Ansvara för intern kommunikation mellan med-
lemmarna och regionen i folkhälsorelaterade frågor.

• Synliggöra folkhälsoarbetet som genomförs i 
folkbildningen genom film, bild och text som sprids 
i nyhetsbrev, sociala medier.



12

 

Resultatenhet   20

Folkhälsoarbete
Reviderad budget beslutad 250213

Budget 2025 Budget 2026
Rörelsens inkomster/intäkter
Huvudintäkter
3120   Anslag Region Örebro län 657 816              678 208           
3713   Bidrag Norra folkhälsoteamet 100 000
Överskott 2023
Överskott 2024 100 000
Överskott kulturmix 2025 35000      

Summa Inkomster/intäkter 857 816 713 208

Rörelsens kostnader
Inköp av varor och material
Folkhälsa Kulturmix Norra länsdelen -200000 -35 000
4290   Övriga verksamhetskostnader -10000 -45000
4380   Konfer, Semin, kurser, föreläsningar -20000 0

Summa Inköp av varor och mtrl. -230000 -80000

Övriga externa rörelsekostn.
5011   Lokal & garage -31 496 -30 000
5810   Reskostnader -4000 -6000
5900   Marknadsföring -10 000 -9 500
6110   Kontorsmaterial -3420 -4470
6200   Post & Tele -12000 -12000
6590   Administrativa kostnader -65000 -65000
Summa Övriga rörelsekostnader 125 916-         126 970-      

Kostnader personal avskriv mm
7210   Löner tjänstemän -352 406 -376 784
7290   Förändr semesterlöneskuld 0 0
7331   Bilersättning skattefri 0 0
7332   Bilersättning skattepliktig 0 0
7410   Pensionsförsäkringspremier -15 858 -16 955
7511   Arbetsgivaravgifter -110 726 -118 385
7519   Soc.avg, sem.lö.skuld 0 0
7530   Särskild löneskatt -3 847 -4 113
7610   Utbildning -15 000 -5 000
7622   Sjuk- & hälsovård, ej avdrag -2 000 -2 500
7693   Friskvård -2 234 -2 500
Personalkostnader, avskriv mm -502 071 -526 238

Rörelsens kostnader 857 987-              733 208-           

Beräknat Resultat -172 -20 000
* Medel tas från eget kapital, till största del 
överskott 2025
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Verksamhetsplan för Örebro läns bildningsförbund 
– Amatörteaterfrämjande verksamhet 2026 

Inledning 
Denna verksamhetsplan utgår från överenskom-
melsen mellan Region Örebro län och Örebro läns 
bildningsförbund (ÖLBF) och styr den amatörtea-
terfrämjande verksamheten för 2026. Verksamheten 
baseras på Region Örebro läns kulturplan och den 
regionala utvecklingsstrategin (RUS) 2018–2030, 
med målet att utveckla den kulturella infrastruktu-
ren och öka delaktigheten i kulturlivet.

De övergripande målen för 
kulturaktörer med uppdrag i 
kulturplanen:

•	 Att utveckla den kulturella infrastrukturen i 
Örebro län.

•	 Att öka delaktigheten i länets kulturliv med 
fokus på barn, unga samt personer med sämre 
socioekonomiska livsvillkor.

•	 Att stärka kulturens kraft genom samverkan. 

Det regionala uppdraget för den 
amatörteaterfrämjande 
verksamheten innebär att:

•	 synliggöra och skapa förutsättningar för utveck-
ling av amatörteatern i regionen genom att på olika 
sätt stärka och stötta länets amatörteaterföreningar 
exempelvis genom att stödja utbildningsinsatser, 
informera om utlysningar samt etablerandet av nya 
amatörteatergrupper.

•	 i samarbete med paraplyorganisationen Amatör-
teatersamverkan Örebro län, folkbildningsorgani-
sationer och andra aktörer arbeta för ökad samver-
kan och breddat deltagande i länet.

•	 samverka med den professionella teatern i länet 
och amatörteaterorganisationer i närliggande län.

•	 genom omvärldsbevakning och egen kompetens-
utveckling främja utvecklingen av amatörteater i 
länet.

•	 genom regionalt och nationellt samarbete främja 
utvecklingen av amatörteater i länet.

Planerade aktiviteter och 
åtgärder
Utbildning och stöd
•	 Genomföra utbildningsinsatser för verksamhets-
utvecklare, ledare/pedagoger eller amatörteaterför-
eningar inom områden där de behöver stöd för att 
kunna fortsätta verka eller utvecklas. Mer konkret 
har det nämnts behov av en fortsättningskurs för 
producenter under våren 2026 efter den workshop 
vi arrangerade under hösten 2025. 

•	 Initiera och arrangera kurser i karaktärssmink 
och attributmakeri under våren 2026. 

•	 Stödja det fortsatta arbete för grupper med 
seniorer och barn/vuxna i teater i Laxå (startades i 
oktober 2025). 

•	 Informera föreningar om aktuella utlysningar 
och ekonomiska stöd. 

•	 Utveckla ny idé kring nytt projekt i Ljusnarsberg. 

Främjande, Samverkan och 
nätverkande

•	 Främja, i de fall det finns möjlighet, uppstart av 
teatergrupper för olika målgrupper eller på orter 
som saknar sådana. 

•	 Samla aktuell information om teaterverksamhet i 
studieförbund, folkhögskolor och teatergrupper för 
att främja samverkan dem emellan eller med andra 
aktörer/organisationer. 

Amatörteater
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•	 Samverka med Amatörteatersamverkan Örebro 
län för att fånga upp behov och aktiviteter i befint-
liga grupper. 

•	 Arrangera fortsatta idésamtal kring nuläge, ut-
maningar och framtiden för amatörteatern i länet 
(med start november 2025). 

•	 Delta i regionala samarbeten för att utbyta 
erfarenheter och stärka amatörteaterns roll, tex 
Nätverket för regional kulturutveckling i Örebro 
län, NÄRK. 

•	 Utöka samarbetet med ATR (Amatörteaterns 
Riksförbund) och undersöka utveckling av amatör-
teatern i Örebro län. 

•	 Samtala med den professionella teatern i länet 
för att hitta sätt att samverka framåt. 

Synlighet och inkludering

•	 Främja ökande sceniska teaterupplevelser för 
barn med sämre socioekonomiska levnadsvillkor 

genom stöd till sommarteaterprojektet ”Även-
tyrsteater i Kilsbergen” sommaren 2026. 

•	 Främja jämställdhetsperspektiv och inkludering i 
länets amatörteaterverksamhet. 

•	 Fortsatt kommunikation med och att synliggöra 
länets grupper som arbetar med funktionsvarierade. 

Kommunikation och information

•	 Arbeta med informationsspridning mellan ak-
törer och utåt till andra om vad amatörteatern gör 
och åstadkommer. 

•	 Uppdatera sändlistor så att fler och ”rätt” perso-
ner nås av information. 

•	 Stötta teaterföreningar, studieförbund eller folk-
högskolor i kommunikationsarbete kring teater. 
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Resultatenhet/ objekt   100

Amatörteater
Reviderad budget beslutad 250213

Budget 2025 Budget 2026

Rörelsens inkomster/intäkter

Huvudintäkter
3010   Deltagaravg, konf, semin.
3990   Övriga ersättningar o intäkter 0 0
3120   Anslag Region Örebro län 710 000 728 000       
Öronmärkn kurser/samverkansproj 27-28
Summa Inkomster/intäkter 810000 728000

Rörelsens kostnader
Inköp av varor och material
4200   Inköp av tjänst -15000 -120 000
4290   Övriga verksamhetskostnader -29500 -76 000
4380   Konfer, Semin, kurser, föreläsningar -10000 -10000
Summa Inköp av varor och mtrl. -54500 -206000

Övriga externa rörelsekostn.
5011   Lokal & garage -45000 -30000
5400   Förbrukningsinventarier / material -4000 -4850
5810   Reskostnader -4000 -3000
5900   Marknadsföring -3500 -10000
6110   Kontorsmaterial -2000 -2000
6200   Post & tele -18000 -6564
6570   Bankkostnader -2000 0
6590   Administrativa kostnader -50000 -65000
6990   Övriga externa kostnader 0 0
6993   Bidrag och gåvor -2500 -2500
Summa Övriga rörelsekostnader -131000 -123914

Kostnader personal avskriv mm
7010   Löner kollektivanställda 0 0
7210   Löner tjänstemän -441000 -392365
7281   Sjuklöner tjänstemän 0 0
7290   Förändr semesterlöneskuld 0 0
7331   Bilersättning skattefri -6000 -1000
7332   Bilersättning skattepliktig -4000 -1000
7410   Pensionsförsäkringspremier -20 000 -17656
7511   Arbetsgivaravgifter -138000 -123281
7519   Soc.avg, sem.lö.skuld 0 0
7530   Särskild löneskatt -6000 -4283
7610   Utbildning 0 0
7621   Sjuk- & hälsovård, avdragsgill -3000 -3000
7690   Övriga personalkostnader -2000 -3000
7693   Friskvård -4500 -2500
Personalkostnader, avskriv mm -624 500 -548 086
Rörelsens kostnader -810 000 -878 000

Beräknat Resultat 0 -150 000

* Medel tas från eget kapital, till största del 
överskott 2025
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